Коллоквиум 1.

Предмет механики. Основные модельные представления. Ограничения классической механики.

Кинематика материальной точки, основные определения. Линейные характеристики движения. Число степеней свободы. Угловые характеристики движения. Преобразования Галилея.

Кинематика абсолютно твердого тела. Описание движения твердого тела. Поступательное, вращательное и плоское движения. Число степеней свободы при таких движениях. Мгновенные оси вращения.

Динамика материальной точки. Силы как мера взаимодействия тел. Типы сил в механике. Первый закон Ньютона. Инерциальные системы отсчета. Импульс материальной точки. Второй закон Ньютона. Инертная и гравитационная массы. Третий закон Ньютона. Принцип относительности Галилея. 

Динамика вращательного движения твердого тела. Моменты силы и импульса относительно точки. Уравнение моментов для системы материальных точек. Момент инерции относительно оси. Примеры расчета моментов инерции (тонкий стержень, диск, прямоугольные и треугольные пластинки). Теорема          Гюйгенса — Штейнера. Тензор инерции.

Динамика плоского движения твердого тела. Центр масс системы материальных точек. Уравнение моментов для системы материальных точек относительно центра масс. Уравнение динамики плоского движения твердого тела. 
Работа, мощность силы. Консервативные силы. Потенциальная энергия. Примеры расчета потенциальной энергии для различных взаимодействий. Кинетическая энергия материальной точки твердого тела при вращательном и плоском движениях. Теорема о кинетической энергии. 

Законы сохранения в механике. Закон сохранения энергии. Закон сохранения импульса. Реактивное движение. Уравнение Мещерского. Закон сохранения момента импульса. Значение законов сохранения в механике и их связь со свойствами пространства и времени.

